

# Dohányárusok Közlönye

Megjelenik minden hó  
1-én, 10-én és 20-án.  
Egyes példány nem kapható  
Előfizetési ár fél évre 5 koronára.  
Előfizetni csak fél évenként lehet.

A MAGYARORSZÁGI NAGY- ÉS KISTŐZSDE TULAJDONOSOK  
SZAKKÖZLÖNYE ÉS ÉRTESÍTŐJE.

KIADÓTULAJDONOS ÉS FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**HATSEK ADOLF.**



Szerkesztő és kiadói hivatal  
Budapest, VII., Károly-körút 7. sz.  
bova az előfizetési összegek valamint a  
kéziratok küldendőik.  
Előfizetési ár fél évre 5 koronára.  
Kéziratok nem lesznek visszatérve.

**TARTALOM.** A m. kir. dohánygyedáruság kiállítási tárgyai. — A vidéki kisárudákról. — Vegyesek. — Híreletek.

## A m. kir. dohánygyedáruság kiállítási tárgyai.

(—i—r) A millenniumi országos kiállítás kiállított tárgyai közül, mint értesülünk, a legérdekesebb részek egyike a m. kir. államkincstár tárgyai lesznek s ezek között is főképp a dohánytermékek. Nem annyira a kész dohánytermékekről szól ez, mint inkább a laikus emberek felvilágítására szolgáló segéd-eszközökről, melyek bemutatják majd azon collossalis haladást, mely tíz év óta e téren mutatkozott. A török dohánymonopolium társaság is bemutatja termékeit, de sajnálhatjuk, hogy szabályzataink értelmében nem vágthatják és nem adhatják el itt nálunk a török dohányt. Igaz ugyan, hogy az egyrészt a mi kincstárunktól nem kívánható, hogy önkéntesen konkurenciát vegyen a nyakába, másrészt azonban nem ártott volna, ha az illetékes körökben megismerték volna a török dohány manipulációt. Erről szól jelen cikkünk is és nem hagyhatjuk el, miszerint ne figyelmeztessük azokat, a kik a m. kir. dohányárukat árusítják, hogy a kiállítás dohányügyi pavillonját szorgalmasan látogassák s a kiállítást komoly tanulmányuk tárgyává tegyék. Nagyon jó ugyanis ha az elárusító végre tisztába jön dohánygyártmányok előállításával és lényegével. Sajnos, hogy a dohányárusoknak nincs módjukban a dohányárúk gyártásával a dohányvágással megismerkedni s ha már meg is lenne az akarata ehhez, különböző nehézségekbe ütköznek. A jelenlegi millenniumi kiállítás megadja majd erre is az alkalmat, miután a dohánygyárak közp. igazgatósága gondoskodott arról is, hogy a szemlélőnek mentora is legyen, aki elmagyarázza a látottakat. Természetes, hogy ezen mentor a dohánygyártás minden nemében jártas egyén lesz, ki a nézőknek mindenről pontos felvilágosítást ad, mért is jó lesz, ha mindenki jól előre tisztába jön azzal, a miről tulajdonképen felvilágosítást kíván. Őszintén mondhatjuk ugyanis, hogy az árusításra nézve igen sok fontos kérdés van, melyeknek felelete az árusra nézve határozottan igen nagyhatással volna. Például, vajjon a

szivarok zártan, vagy nyitottan fekszenek-e? mennyi ideig legyenek a szivarok raktáron? jobb-e, ha hónapokig van raktáron, vagy ha azonnal elfogy? mely szivarnemeknél jó ez? a vágott pipadohány hosszabb ideig raktáron lehet-e és mennyi ideig? Ilyen és hasonló kérdéseket intézhetnek az ottani mentorhoz s hisszük, hogy az a pontos feleletet erre meg is adja s ez a legintelligensebb árusnak is hasznára lesz. A mint látjuk igen sok kérdés van e tárgyban, melyekről a szakember okszerű es helyes felvilágosítást adhat.

Hiszen csak egy országos kiállításnak nemesak az a czéja, hogy az elért eredményeket bemutassa és azokról beszámoljon, hanem hogy azokat oktassa, kik e téren még nem érték el a kellő mértéket, az árus ugyan nem tartozik szorosan véve ezekhez, de mindamellett nagy hasznára lenne, ha árucikkeinek keletkezéséről, mibenlétéről tudomást szerez. Vegyük még azt is, hogy az árustól gyakran kérdeznak a gyártásra vonatkozó dolgokat, beláthatjuk, hogy sokszor kára van belőle, ha egyik vagy másik kérdésre felelni nem tud. Ezért nem tudjuk elegendő az árusok figyelmébe ajánlani ezen most bekövetkező hat hónapot, mely idő alatt megismerhetik a gyártás minden nemét. Czeltalannak azt csak azok fogják tartani, kik az eladást felületesen üzik s ez oly körülmény, mit minden alkalommal ostorozunk. Nincs kereskedelmi czik, melynél oly fontos lenne, hogy az elárusító a kiállítását tanulmányozza, mint éppen ez, miután éppen e czikknel az árusok nem igen ismerik áruik gyártását s mibenlétét. E czikk iránt továbbá minden laikus is érdeklődik és elvárja, hogy kérdéseire az árus adja meg a kellő feleletet. Ez ismeretek által továbbá nagyobbodnak az árusok látköre is, ismerné minden fajta jó és rossz oldalát és egyes nézetkérdések alkalmával helyes feleleteket adhatnának, mi megint a gyártásnak lenne nagy hasznára. Mint tehát előzőleg említettük, tudomásunkra jutott, hogy ezen mentori állásra a dohánygyárak közp. igazgatósága egy hivatalnokot szemelt ki, ki a kívánt felvilágosításokat megadja. Fontosnak tartjuk azonban, hogy ezen az

árusokra nézve oly szükséges tudnivalókról is adhasson e hivatalnok felvilágosítást és egy ott lévő könyvben aztán bejegyezhetnek az árusok neveiket, miután a kívánt felvilágosítást megnyertek s ez tanúságul szolgálna a m. kir. dohánymonopoliumnak, hogy a magyarországi árusok minden alkalmat megragadnak, hogy a szakmájukat érdeklő ügygyel mindig szívesen foglalkoznak, ha az az egyed-áruság felvirágoztatását eredményezi.

## A vidéki kisárudákról.

A vidéki kisárudáknak, mint több hozzánk érkezett levelből látjuk, teljes reformra van szükségük. A nagyárudák csak igen kevés esetben képesek gazdáknak a megélhetést biztosítani s ezért utalva vannak a kisárudákra, de még így sem valami nagy a nyereségük. Többször utaltunk e helyzetre, sőt ismeri is mindenki, a kit e tárgy neméik érdekel s ezért nem bolygatjuk tovább is. Szándékunk azonban azon körülbelül 4000 kisárudáról bővebben szólni, melyeket mint hivatásos dohányárudákat ismerünk el, kik üzletüket nem tekintik melléküzletnek, és ep ezért nem vonjuk be cikkünk keretébe azon falvakbanlévő 38000 kisárust, kiket nem tekintünk szorosan véve dohányárusoknak is.

Szólunk tehát azon 4000 dohánykisárusról, kiknek üzlete városokban van s kiknek érdeke megkivánja, miszerint nagyobb figyelemmel is méltassuk működésüket. Ezen számos levelet azért nem hoztuk a nyilvánosságok, mivel ismerjük a vidéki nagyárusok sanyaru helyzetét és mivel elvünk hogy mindketel meghallgattatása előtt nem ítélekünk. Igaz, hogy a legtöbb nagyárus üzletéből oly kis nyereséget huz, hogy kisárudájával együtt üzletet nem fizetődik ki, ezért aztán a legtöbbben üzletüket fűszerkereskedéssel kötik össze, a mi ellen nem is szólhatunk. Szomorú ha a nagyárus csak azért igyekszik elárusítási engedélyt nyerni, hogy ezáltal quasi kényszerítse a kisárust, miszerint különfele más cikkeit is nála vásárolja. Fülünkhez jutott több olyan eset, hogy a nagyárus a kisárusoknak csak azért nem adott árut, mert az a lisztet és czukrot máshol vásárolja. Tudo-

másunkra jutott továbbá, hogy igen sok nagyárus mindenféle szekaturának teszi ki azon kisárust, a ki nagyobb forgalmat ér el. Különös, hogy ezen eset leginkább azon nagyárusoknál fordul elő, kiknek majdnem semmi jövedelmük sincs árudájukból. Ez igen szomorú és nem maradhat így a jövőben is. Nem vádolhatnak bennünket azzal, hogy a legkisszerűbb vádakra is reflektálunk, ha azok a nagyárusok ellen szólnak. Ahol azonban az elátásról van szó általában s annak komolysága van veszelyben, ott bennünket mindig meg lehet találni a küzdő felek sorában.

Boldonság ugyanis, ha valaki oly dohánygyárudát nyer el, melyből előre láthatólag semmi haszna sincs. Nem kell ahhoz valami nagy talentum, hogy kiszámítsuk, miszerint ezen árudákból semmi vagy igen csekély haszon háramlik az árusra. Ha azonban már azon szándékkal vesszük át a nagygyárudát, hogy 80—100 árus nálunk vegye a lisztet, petroléumot és cukrot, ez szomorú, igen szomorú tény. A kincstár természetesen annak adja az engedélyt, a ki a legkevesebb haszonnal is beéri. Ez azonban nem azt jelenti egyszerűen, hogy a kincstár ezen manipulációkat szentesíti, a kincstár érdeke azt kívánja, hogy minden árus a legjobban szolgáltsék ki, mivel a forgalom csak így nőhet. Meg vagyunk arról győződve, hogy a kincstár javítani fog mindazok helyzetén, kik egy ilyformán megokolt kervényben hozzájuk fordulnak. Más részt pedig szigorúan meg fogja torolni mindazon visszaéléseket, melyeket e téren tapasztal. Szerencse, hogy igen kevés az ilyen nagyárus, kik jogtalan nyereségre akarnak szert tenni. Sőt van sok olyan nagyárus is, kik tanácsal és tettel állanak a szegényebb kisárusok oldalán.

Igaz ugyan, hogy a nagyárus is igen gyakran van kitéve zaklatásnak, jogtalan-ságnak, de mit mond ez? Eljön majd az az idő is, a mikor belátják a nagyárusok, hogy oly állami üzletet kaptak kezükbe, mely a legnagyobb előzékenységet, szorgalmat és tudást kívánja meg. Mi pedig még nagyobb figyelemmel fogjuk kísérni az eseményeket, mint azt eddig is tettük.

## Vegyések.

### Merénylet egy dohánygyári igazgató ellen.

Kolozsvárról tavirjak lapunknak, hogy városzerte nagy izgatottságot kelt az a merénylet, melyet tegnap este 9 óra után Hadházy Ferencz dohánygyári igazgató ellen egy elbocsátott felügyelője elkövetett. Ugyais Hadházy lopás miatt elbocsátotta a dohánygyárból Mátyás József felügyelőt, aki indulatos, szilaj természetű ember. Ezen elbocsátás miatt Mátyás József bosszút forralt és tegnap este lesbe állott a dohánygyár közelében és töltött revolverrel megtámadta az igazgatót. Ebből nagy dulakodás támadt, miközben a merénylet háromszor rálőtt az igazgatóra és azután elmenekült. Két lövés talált és az igazgatót súlyosan megsebesítette. Az igazgató városzerte igen kedvelt ember

és esete élénk megdöbbenést keltett A merénylet a rendőrség erélyesen nyomozza. A Hadházy elleni merénylet, mint tudósítónk egy későbbi táviratában sürgőnyzi, városzerte nagy izgatalmat keltett, annál is inkább, mert Hadházy köztisztviselőben álló jószívű ember, aki kénytelen volt a nyáron elbocsátani a tettest, Mátyás József nevű felügyelőt, mert szivart lopott, ezért most ez tegnap este megleste a gyár kapujába és közel a gyárhoz hátulról rálőtt. Hadházy dulakodni kezdett a merénylettel, de ez még néhányszor rálőtt. Hadházy két sebet kapott, de sebei nem veszélyesek. A gyilkos merénylet tettese, Mátyás József a dohánygyárban mint gyártás felügyelő volt alkalmazva, ott dolgozott felesége is, aki mint átvétő nő volt működött a dohánygyárban. A múlt nyáron egy alkalommal Mátyás dohánygyártmányokat vitt ki zsebében, mit az igazgató megtudott, azonnal behívta az irodába, hol a felügyelő bevallotta tettét s előadta a csempészett gyártmányokat. Az esetről jegyzőkönyvet vettek föl és Mátyást állásától nemokára, augusztus hóban, elmozdították. Mátyás már akkor fenyegetődzött, hogy ha őt elbocsátják állásából, ő megöli az igazgatót; a felesége tovább is ott volt alkalmazva a dohánygyárban, de ezelőtt halt héttel beteg lett és meghalt. Mátyás József felesége halála óta buskomorságba esett és úgy látszik, ez adta meg az utolsó lökést elhatározásához. Tegnap már jóval hat óra előtt látták őt a dohánygyár tájékán ólalkodni, nyilván azt leste, hogy az igazgató elmege-e hazulról és hogy hová megy. Ezután, mikor besötétedett, meghúzódott a szomszéd Zsigmond-gyár kapujában és ott várta be az igazgatót visszatérését. Mátyás lakásán, hová a rendőrség még az este azonnal a merénylet elkövetése után elment, ugy volt minden elrendezve, mint ahol látszik, hogy gazdája nem szándékozik oda többé visszatérni; mindenből az látszik, hogy felesége tartotta vissza gonoszított elkövetésétől és most hogy felesége meghalt s nem volt pénze, nem volt ki eltartása, ahelyet, hogy munka után nézett volna, inkább erre a lépésre vetemedett. Valószínű, hogy Hadházy pár hét mulva teljesen fölépül.

### Állami munkaközvetítés Magyarországon.

A kereskedelmi minisztérium, amint jelentik, az állami munkaközvetítést akarja nálunk meghonosítani és pedig egyelőre Budapesten. A minisztérium a hatósági munkaközvetítés különböző módjait meg a múlt évben tanulmányoztatta az állami iparfelügyelőséggel s ennek jelentése alapján tervet dolgoztatott ki egy központi munkaközvetítő intézet létesítésére. A terv szerint a közvetítés végrehajtója a postainstémény volna és pedig oly formában, hogy a munkaadók az üresedésben levő állásokat a munkakeresők pedig neveiket és lakáscímeiket ingyen kapható és portmentes blankettákon a postahivatal tudtára adnak, amely aztán a címeket jegyzékbe foglalná és kinyomatná és az üresedésben levő állások jegyzékét a munkakeresőknek, a munkakeresők jegyzékét pedig a munkaadóknak naponként korra reggel kézbesítené. Mindez az eljárás ditalanal történék. Az ilyen alapon kidolgozott javaslat most a budapesti postaigazgatónál van, a mely legközelebb felterjeszti véleményadását a minisztériumhoz.

Udvarhelyiek a minisztereknél. Mikó Árpád udvarhelymegyei főispán elnöklete alatt Székely Udvarhely város egy küldöttség járt a miniszterelnöknél és a pénzügyminiszternél. A küldöttség egy Udvarhelyt felállítandó dohánygyár ügyében tiszeltelt a miniszternél, aki a székely város küldötteit kiváló szíveséggel fogadta és a legjobb reménnyel biztatta. Hangsúlyozta a miniszter, hogy a dohánygyár hathatós eszköze

volna a székely kivándorlás meggátolásának más-különbön Udvarhely a legalkalmasabbnak kínálkozik egy dohánygyár céljaira. A kormány szakközegei is ily értelemben nyilatkoztak. A küldöttség tagjai voltak: Jung-Cseke apát, Sebessy Akos és Koncz Árnin bírtokosok, Gálffy főjegyző és Dániel Gábor országgyűlési képviselő.

A hódoló felvonulás. A június 8-án rendezendő diszfelvonulás iránt országzerte igen nagy érdeklődés mutatkozik. Már most biztosra lehet venni, hogy legalább ezren vesznek részt a bandériumban. A diszfelvonulás részletei teljesen megállapítva még nincsenek, de az eddig megállapított nagykörvonulakból is kitűnik, hogy egyike lesz a legképrátatóbb látványosságoknak. A bandérium előtt hat kürtös megy, akik Káldy Gyula által összegyűjtött magyar indulókat fogják játszani. Ezek után következnek a diszkoc...k. Eddig harminczöt ily diszfogat van bejelentve Magyarország legelőkelőbb és leggazdagabb dignitáriusai részéről. A kocsi legnagyobb része hat és négyfogatú lesz. A kocsi után következik lóhát Magyarországi belügyminisztere, aki a bandériumot vezeti, majd a bandériumot rendező bizottság három elnöke. A diszfelvonulásban résztvevő törvényhatóságok neveik abcérendjében következnek. A menet a már ismert utat a Vérmezőről az új parlamenti palotáig (11,600 lépés) ötvenegy óra alatt teszi meg, úgy, hogy a csatlósok is nagy kényelemmel lépkedhetnek a lovak mellett.

Századvégi postaszekrények. A századvég dekadens erkölcei, amint hatalmukba kerítették a szalont, a szinpadot s a politikát, nem voltak hatás nélkül a postaszekrényekre sem. Még jól emlékezhetünk az elmúlt évek patriarkális, szerény külsejű rez-skatulyáira, amelyek szürken és laposan húzódtak meg az utcák szögleteiben s a járókelőknek egész felfedező utazásokat kellett tenniük, hogy rájuk bukkanjanak. De a századvég streberizmusa nemokára rájuk is kiterjesztette a kezét. Tudatára ébredtek, hogy ők nem csupán szekrények, hanem kulturmissziót is teljesítenek s nem nyugodtak addig, amíg vérpirosra nem festették őket. Így már messziről virítottak a jámbor járókelőkre, de még ez nem volt elég. A postaszekrények belekóstoltak a nyilvános szereplés dícsőségébe s legutóbb tartott országos kongresszusokon elyben kimondták, hogy nem állanak rangban a kettábu tollatlan állat alatt elhatározták, hogy lábukat fognak követelni a kereskedelmi minisztériumtól. A kereskedelmi minisztérium a postaigazgatósághoz utasította őket. A postaigazgatóság elcinte vonakodott, de amikor sztrájjal fenyegetőztek, teljesítette a kérésüket s piros vaslábakat állított nekik a kövezet szélére. Ott állanak most már a telhetetlen, piros rézsörnyek az utcák közepén, magas, ragyogó lábakon s messziről vigyorognak a gyanítatlan sétáló emberiségre. Az emberiség pedig halad tovább s nem veszi észre, hogy a postaszekrények a fejere nőnek s éhező szájukat mind fenyegetőbben tájtják a világrendre, amelyet elakarnak nyelni. Szerencse, hogy ha el is nyelik, alul ki lehet venni beülük.

**Hirdetmény.**

A magyar kir. dohány-jövedék a valódi havana, manila és mexikói szivarok, valamint a valódi török szivarka különlegességek árulására jogosult m. kir. dohány különlegességi arudak útján 1. évi május hó 1-től kezdve a következő tíz faj valódi egyiptomi szivarka különlegességeket fogja eredeti (100 darabonként) csomagolásban a következő árak mellett a forgalomba bocsátani; Nestor Gianaclis kairói gyárból 1. tétel. Sultana (szopóka nélkül) aranyvéggel 100 drb. 8 frt. 2. tétel. King (szopóka nélkül) aranyvéggel 100 drb. 5 frt 50 kr. 3. tétel Surfine (szopóka nélkül) 100 drb. 4 frt 50 kr. 4. tétel. Extra fine (szopóka nélkül) 100 drb. 4 frt. Kyriazi Frères kairói gyárból. 5. tétel. Jockey-Club (szopóka nélkül) 100 drb 7 frt 50 kr. 6. tétel Imperatore (szopóka nélkül) 100 drb 5 frt. 7. tétel. Elite (szopóka nélkül) parafa véggel 100 drb 4 frt 50 kr. Dimitrinó & Co kairói gyárból. 8. tétel. Shepheart's Hotel (szopóka nélkül) aranyvéggel 100 drb 6 frt. 9. Pour les Princes (szopókával) 100 drb 4 frt. 10. tétel. Luxor (szopóka nélkül) 100 drb 3 frt 50 krajczár.

Negédszerkesztő: **Heltai Nándor.**

13,523. szám.  
VIII—1896.

A szolnoki m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

**Árlejtési hirdetmény.**

A szolnoki m. kir. pénzügyigazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy Karczag városában felmondás folytán megürült m. kir. dohány nagyáruda betöltése czéljából ezen kir. pénzügyigazgatóságnál 1896. évi június hó 15-én délelőtt 10 órakor írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

A dohány nagyáruda, mely egyszersmind a dohánygyártmányok kicsinyben való elárulásával is egybe van kötve és még bélyeg és váltó uralpok árulását is köteles  $1\frac{1}{2}\%$  tözsdij mellett eszközölni annak adományoztatik, kit a pénzügyigazgatóság erre alkalmasnak talál és a ki a százalékokban kifejezendő legkisebb eladási díjt fog követelni, tehát a kir. kincstár fentartja magának a jogot, hogy a versenyzők között szabadon választhasson, aminél fogva ajánlattevők közül azért, mert ajánlata el nem fogadtatott, a kincstárral szemben senki igényt nem támaszthat.

Pályázni kívánók tartoznak 50 kr. bélyeggel és a fent kijelölt megcsönkíthatlan dohányanyagkészlet értékösszegének megfelelő  $10\%$  bányapénzzel vagy ezen összegnek valamely kir. adóhivatálnál való letételét igazoló nyugtával ellátott írásbeli ajánlatokat folyó évi június hó 14-én déli 12 óráig a szolnoki m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél vagy helyettesénél vagy posta útján benyújtani, a címlapon pedig kiírandó „Ajánlat a karczagi dohánynagyáruda át vételére” „Terhelve 600 forinttal vagy értékpapírral.”

Az ajánlathoz csatolandó az állampolgárságot valamint erkölcsi- vagyoni és nagykorúságot s polgári állását igazoló bizonyítvány.

Szolnok, 1896. április hó 12-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

10645  
1896.

**Árlejtés.**

A nagy-károlyi m. kir. pénzügyigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy Máté-Szalka városában (Szatmárvármegye) a dohánynagyárudának betöltése czéljából, a nevezett igazgatóságnál 1896. évi június hó 15-én délelőtti 10 órakor írásbeli ajánlatok által versenytárgyalás fog tartatni.

Ezen nagyárudához 75 dohánykisárus van beszerzés végett utalva.

A nagyáruda dohánykészletét a debreczeni m. kir. dohányárudából szerzi be es eddig  $3\frac{25}{100}\%$  tözsdiját élvezett.

Ezen nagyárudával össze van kötve a bélyeg és váltóuralpok eladásának kötelezettsége  $1\frac{1}{2}\%$  eladási jutalék élvezete mellett, ebbeli készletet a máte-szalkai kir. adóhivataltól szerzendő be.

A nagyáruda kezelése, az arra alkalmasnak talált es legesekelyebb tözsdiját igénylő pályázónak fog adományoztatni, s csakis ezen tözsdij kepezheti az ajánlatok tárgyát.

A nagyáruda évi forgalma átlagosan veve dohány és szivarban 46000 frtra tehető nyers értékben.

A nagyárudával mindig kicsinybeni dohányárulási jog is van egybekötve. N.-Károly, 1896. ápril hó 1.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Valódi

**SELMECZI PIPÁK**

(Takács-féle gyártmány)

a gyártmány teljes feloslása folytán raktáron levő 500 tuczatot

**40<sup>0</sup> a bevásárlási áron alul**

eladó

■ **nagyban és kicsinyben.** ■

Kapható:

**ENGEL BENŐ-NÉL**

VI., Andrásy-ut 84.



Államilag engedélyezett

utolsó

MAGYAR

Osztálysorsjáték

**FŐHUZÁS.**

**25.007**

pénznyeremény

**6,284.000**

korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

**Egy Millió**

korona.

**HEINTZE KÁROLY,**

**BUDAPEST,**  
Szervita-tér 3.

Főnyeremények:

1 jutalomdíj á	600.000	korona
1 nyeremény „	400.000	„
1 „ „	300.000	„
1 „ „	200.000	„
1 „ „	100.000	„
2 „ „	40.000	„
	stb. stb. stb.	

Vételsorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
60.—	30.—	6.—	3.— frt

(Vidéki megrendeléseknél portó- és nyereményjegyzékért még 25 kr. küldendő be.)

Sorsjegyeket — míg a készlet tart — elárulit az összegűek posta-utalványon való előzetes beküldése ellen vagy utárvételt:

# Le Griffon

**legjobb és legkedveltebb**

valódi francia szivarkapapír és szivarkahüvelyek

**Le Griffon „Patent“**

**kedvelt és praktikus szivarkapapír.**

---

Nagybani eladás az ország összes  
norinbergi és papír-nagykereskedé-  
sekben.

GYÁRI FÖRAKTÁR:

**G O L D Z I E H E R G É Z A**

**BUDAPEST,**

V. kerület, Arany János-utca 20. szám.